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Deltagere: Louise Sorgenfrei og Jens Arre Nord, RGS 

Nordic A/S 

Katja Mesterton og Sara Krogh, Virksomhe-

der og VVM  

Virksomheden er: Omfattet af Revideret miljøgodkendelse i 

henhold til BAT-konklusioner, maj 2024.  

Tilsynet blev foretaget 

som: 

Varslet tilsyn  

Formålet med tilsynet 

var at: 

Gennemgå virksomhedens miljøforhold 

med fokus på egenkontrol vilkår, samt op-

følgning på klage. 

Jordforurening: Der blev ikke observeret ny jordforurening 

på tilsynet 

Resultat af seneste 

egenkontrol: 

Ingen bemærkninger  

Konklusion på tilsynet: Tilsynet gav anledning til følgende be-

mærkninger 

 

RGS skal nedbringe bunkehøjder jf. vilkår 10 

og fremsende procedure (miljøtilsyn juli 

2023), som sikre, at bunkehøjder holdes 

nede og oplyse, hvornår nuværende høje 
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Offentliggørelse af tilsynsrapporten 

Denne rapport offentliggøres1 senest 4 måneder efter tilsynsbesøget 

har fundet sted. Offentliggørelsen sker via Digital Miljø Administration 

på https://dma.mst.dk/ . 

 

 

 
1  Bekendtgørelse om miljøtilsyn nr. 1536 af 09/12/2019 

bunker er nedbragt. Fristen for fremsen-

delse af procedure er 31. juli 2025. 

 

RGS bedes fremsende datablade for den 

polymer, som tilsættes vandet i jordvaske-

anlægget.  

 

Egenkontrol 

På tilsynet nåede vi ikke at se følgende do-

kumentation for egenkontrol, som RGS der-

for bedes eftersende:  

 

Virksomheden skal fremsende dokumenta-

tion nedenstående dokumentation for RGS 

Sel-Port 6, OU6, jf. vilkår 90. 

 

g) Dato for og resultatet af pejlingen af 

sandfang og olieudskillerne  

h) Dato for og resultat af inspektionen af 

olieudskillere  

i) Dato for og resultatet af tæthedsprøvning 

af olieudskillerne   

k) Dokumentation for tømning af sandfang 

og  olieudskillere samt bortskaffelse af ind-

hold til godkendt modtageanlæg  

 

Dokumentationen skal sendes til tilsyns-

myndigheden senest den 15. juli 2025 

 

Spildevand 

Der skal udtages en ny prøve fra RGS Sel-

Port 4 del1, OU3, perkolatbassin, som skal 

analyseres for kobber og kobolt, jf. vilkår 60.  

Prøven skal være udtaget senest den 15. juli 

2025. 

 

https://dma.mst.dk/
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Brugerbetaling på miljøområdet  

Der vil en gang årligt blive opkrævet gebyr for tilsyn, sagsbehandling 

m.v. Opkrævninger sker ved udgangen af november måned og dækker 

over perioden 1. november til 31. oktober. Teknik- og Miljøforvaltnin-

gens afgørelse om fastsættelse af gebyr kan ikke påklages2. 

 

Miljørisikovurdering af virksomheden  

Teknik- og Miljøforvaltningen skal efter tilsynet foretage en risikovurde-

ring som grundlag for den fremtidige tilsynsfrekvens3. Heri indgår virk-

somhedens miljøarbejde, regelefterlevelse og potentiel miljøforure-

ning. 

 

Hvis I har spørgsmål, er I velkomne til at kontakte os. 

 

Med venlig hilsen 

 

Sara Krogh og Katja Mesterton 

Miljøsagsbehandlere 

 

 

 

 

  

 
2 I henhold til § 7 i Brugerbetalingsbekendtgørelsen nr 1519 af 29/06/2021 
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Tilsynsnotat 

Tilsynet var et prioriteret tilsyn med fokus på port 5 med haveaffald og 

strukturmateriale samt det nye jordvaskeanlæg. På tilsynet blev føl-

gende gennemgået: 

 

Port 5 behandling af haveaffald 

Der er modtaget enkelte klager over lugt fra anlægget fra samme bor-

ger.  

Virksomhedens registrering, håndtering og svar af klager blev vist til til-

synsmyndigheden. Virksomheden har fundet frem til at det er transpor-

ten af strukturmateriale væk fra anlægget, når lastbilen kører forbi på 

motorvejen, som kan give anledning til lugtgener hos klager, hvis vin-

den er i en særlig retning.  

 

For at minimere lugtgener fra transporten væk fra anlægget, er virksom-

heden meget opmærksom på vindretningen, når der skal køres struk-

turmateriale. Hvis vindretningen er ugunstig, aflyses transporten. 

RGS skal dog samtidig overholde vilkår 47 om at strukturmaterialet hø-

jest må opbevares på anlægget i 7 dage efter det er neddelt, hvorfor det 

få gange har været nødvendigt at køre strukturmaterialet fra anlægget 

selvom vinden ikke har været fordelagtigt.   

 

RGS oplyste, at der køres strukturmateriale væk fra virksomheden 2-3 

dage om ugen med 8 lastbiler om dagen. 

 

Teknik- og Miljøforvaltningen vurderer at virksomheden gør de nødven-

dige foranstaltninger for at reducere lugtgener fra anlægget.  

 

Spildevand 

Der udtages 7 spildevandsprøver til analyse i løbet af året fra bassiner 

på pladsen. Der er en prøvebrønd ved hvert bassin inden afledning til 

kloak.  

 

Der udtages prøver fra Port 4 (2 prøver), Port 5, Port 6, Port 7 i marts og 

fra Port 3 (2 prøver) i september. 

Prøver fra port 3 er regnbetinget.  

 

Analyserne fra marts 2025 er ved en fejl ikke sendt til tilsynsmyndighe-

den. Analyseresultaterne er fremsendt efter tilsynet og det er rettet ved 

laboratoriet således resultaterne nu sendes direkte til tilsynsmyndighe-

den fra laboratoriet. 

 

Analyserne viser at emissionsgrænser er overholdt i Port 4 del 2 OU4, 

Port 5, Port 6 og Port 7.  
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I Port 4 del1 OU3 er der overskridelser på to metaller: kobber er over-

skredet med 120 µg/L (40 % overskridelse) og kobolt er overskredet 

med 5 µg/L (50 % overskridelse). Derfor skal der udtages en ny prøve 

som analyseres for disse to parametre jf. vilkår 60.   

 

I Port 6 er analyseværdierne tæt på emissionsgrænserne, hvorfor til-

synsmyndigheden har valgt at efterspørge dokumentation for kontrol 

og vedligehold af olieudskiller og sandfang jf. vilkår 90 om egenkontrol. 

 

Vanding 

Der bruges grundvand/brakvand til vanding af materialerne for at 

undgå støvgener. 

 

Egenkontrol 

Virksomhedens digitale system til egenkontrol blev fremvist. Det er de 

enkelte site managers som er ansvarlige for at indberette hvornår de fø-

res egenkontrol med deres plads, fx ved løbende gennemgang af be-

lægning eller tømning af olieudskiller. 

 

Der blev gennemgået følgende vilkår i miljøgodkendelse. Vilkår uden 

en bemærkning blev ikke gennemgået.  

 

Generelt Bemærkning 

1. Denne godkendelse skal være tilgængelig for per-

sonalet på virksomheden. 

 

Ok 

2. Driftspersonalet skal være orienteret om godken-

delsens indhold og kende de vilkår, procedure og 

instrukser, der er relevante for den enkelte medar-

bejder. 

 

Ok – sitemanagers var bekendt 

med vilkår i miljøgodkendelsen. 

3. Virksomheden skal straks indberette til tilsyns-

myndigheden, når vilkår ikke overholdes, og straks 

træffe de nødvendige foranstaltninger for at sikre, 

at vilkårene igen overholdes. 

 

 

4. Virksomheden skal være bemandet når der mod-

tages affald.  

 

Ok 

5. Ved driftsophør eller delvist driftsophør skal virk-

somheden træffe de nødvendige foranstaltninger 

for at undgå forureningsfare og for at efterlade 

stedet i tilfredsstillende tilstand. En redegørelse 

for disse foranstaltninger skal fremsendes til til-

synsmyndigheden senest 3 måneder, før driften 

ophører.  

Ikke relevant 
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Indretning og drift  

6. Virksomheden skal indføre og overholde et miljø-

ledelsessystem, senest 1 måned efter modtagel-

sen af godkendelsen eller idriftsættelsen af virk-

somheden (BAT 1) 

 

Miljøledelsessystemet blev 

fremvist på tilsynet. 

7. Der skal på virksomheden foreligge driftsinstruk-

ser, der beskriver, hvordan personalet skal fore-

tage fornøden modtagekontrol, og hvordan de 

skal forholde sig i tilfælde af driftsforstyrrelser og 

uheld. Driftsinstruksen skal altid være tilgængelig 

for og kendt af personalet. 

 

Driftsinstruksen skal som minimum indeholde: 

a) Procedure for affaldskarakterisering og forhånds-

godkendelse 

b) Procedurer for modtagelse af affald 

c) Et affaldssporingssystem og affaldssporingsregi-

ster 

d) Et kvalitetsstyringssystem for outputtet 

e) Foranstaltninger for sikring af adskillelse af affalds-

strømme 

f) Procedure for sortering af modtaget fast affald 

(BAT 2) 

 

 

8. Hele anlæggets areal skal være indhegnet, så 

vindflugt af affald forhindres (BAT 5) 

 

Der sås en del byggeaffald på 

ydersiden af hegnet ved port 3 

ud mod vandet mod vest. Der 

var bunker, som var højere end 

hegnet, så affald var trillet ned 

uden for hegnet. Der var afstand 

mellem betonelementer i heg-

net, hvor affald kom igennem. 

RGS har 28. maj 2025 sendt be-

sked om at affald er fjernet og 

vedlagt foto. 

9. Hegnet skal være mindst 1,8 meter højt og indret-

tes med aflåselige porte så uvedkommende hin-

dres adgang. Pladsen skal være aflåst udenfor be-

mandet åbningstid. 

 

 

10. Oplag af jord og affald må maksimalt være 6 me-

ter høje. 

Enkelte bunker var for høje og 

skal nedbringes. 
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11. Jord og affald omfattet af denne godkendelse skal 

kontrolleres ved modtagelsen og hurtigst muligt 

placeres i de dertil beregnede områder 

 

 

12. Oplag af jordgrupper og forskellige affaldsfraktio-

ner skal holdes fysisk adskilt (BAT 4) 

 

 

Håndtering af affaldsfraktioner  

13. Virksomheden må modtage, oplagre og behandle 

uforurenede og forurenede affaldsfraktioner som 

beskrevet i tabel 1 og i tabel 2. Se bilag 1 

 

 

14. Deponeringsegnet affald af samme type må op-

lagres sammen, medmindre andet fremgår af an-

visningen fra den pågældende anvisningsmyn-

dighed.  

 

 

15. Hvis virksomheden modtager affald, der ikke er 

omfattet af virksomhedens miljøgodkendelse, og 

som det ikke umiddelbart er muligt at afvise, skal 

affaldet placeres i et særskilt oplagsområde og 

hurtigst muligt bortskaffes. Såfremt der er tale om 

farligt affald eller asbest, skal affaldet opbevares 

enten i en overdækket container eller under tag 

på et område med tæt belægning og mulighed 

for opsamling af væske  

 

 

16. Der må kun neddeles sorterede materialer og af-

fald til nyttiggørelse.  

 

 

17. Uforurenet jord er jord, hvor indholdet af miljø-

fremmede stoffer ligger under det til enhver tid 

gældende jordkvalitetskriterium, og der samtidig 

ikke findes andre typer af miljøfremmede stoffer 

end dem der er jordkvalitetskriterium for. 

 

 

18. Der må ikke modtages jord med fri olie- eller ke-

mikaliefase.  

 

 

19. Hvert parti jord skal entydigt kunne identificeres 

 

 

20. Jord og affald omfattet af denne godkendelse skal 

kontrolleres ved modtagelsen og hurtigst muligt 

placeres i de dertil beregnede områder  
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21. Der må anvendes biotilgængelige mineraler og 

næringsstoffer til biologisk behandling.  

 

 

22. Der må anvendes hjælpestoffer til justering af pH, 

som f.eks. soda og kalk.  

 

 

23. Hjælpestoffer som påtænkes anvendt, ud over 

dem, der er nævnt i godkendelsen, skal på for-

hånd være accepteret af både godkendelses- og 

affaldsmyndigheden inden anvendelse. 

 

 

24. Virksomheden skal opgøre mængder såvel type af 

de hjælpestoffer, der anvendes i de tilladte biolo-

giske behandlingsprocesser. Hjælpestoffer eller 

lign. skal opbevares beskyttet for vejrlig indenfor 

eller under halvtag, så ukontrolleret vindflugt og 

afvaskning forhindres 

 

 

Slagger 
 

25. Virksomheden må kun modtage, håndtere og 

modne slagge fra affaldsforbrænding med hen-

blik på, at den efterfølgende kan genanvendes i 

bygge- og anlægsprojekter  

 

Virksomheden modtager p.t. 

ikke rene læs slagge. Der modta-

ges jord med indhold af slagge. 

26. Slaggebehandlingspladsen må ikke modtage 

slagge med et indhold af uforbrændt organisk 

materiale på mere end 3 % TOC  

 

Virksomheden modtager p.t. 

ikke rene læs slagge. 

27. Slaggen skal visuelt kontrolleres for uforbrændt 

organisk materiale ved modtagelsen og hurtigst 

muligt placeres i det dertil beregnede område. 

Hvis der er begrundet formodning om, at et leve-

ret læs slagge indeholder for meget uforbrændt 

organisk materiale, kan tilsynsmyndigheden for-

lange, at virksomheden udtager repræsentative 

prøver af enkelte læs slagge og analyserer dem 

for TOC  

 

Virksomheden modtager p.t. 

ikke rene læs slagge. 

Kompostering  
 

28. Ved kompostering af have- og parkaffald, skal 

temperaturen som minimum registreres 1 gang 

pr. uge. Er temperaturen udenfor intervallet 45 –

70 grader ºC i de første 4 uger af komposterings-

forløbet, skal materialet enten vandes eller beluf-

tes  

Der komposteres ikke på anlæg-

get p.t. 
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29. Modtaget have- og parkaffald må maksimalt op-

bevares i 1 måned i perioden 1. maj – 1. september 

inden neddeling  

 

Der komposteres ikke på anlæg-

get p.t. 

30. Neddelt have- og parkaffald må maksimalt opbe-

vares i 7 dage inden kompostering  

 

Der komposteres ikke på anlæg-

get p.t. 

31. Ved kompostering i miler med max højde på 6 

meter og max bredde på 7 meter, skal materialet 

ligge minimum 1 måned inden første vending. 

 

Der komposteres ikke på anlæg-

get p.t. 

32. Temperaturen skal som minimum registreres 1 

gang pr. uge. Er temperaturen udenfor intervallet 

45 - 70 grader ºC i de første 4 uger af komposte-

ringsforløbet, skal materialet enten vandes eller 

beluftes  

 

Der komposteres ikke på anlæg-

get p.t. 

33. Virksomheden skal sikre, at overfladevand, der 

opsamles i et bassin med henblik på at blive gen-

brugt til vanding af kompost og oplag af råvarer, 

ikke giver anledning til lugtgener. Tilsynsmyndig-

heden kan ved lugtgener, der er væsentlige for 

omgivelserne, stille krav til iltindhold og pH i van-

det  

 

Der komposteres ikke på anlæg-

get p.t. 

34. Have- og parkaffaldet skal minimum vendes 3 

gange i komposteringsforløbet 

  

Der komposteres ikke på anlæg-

get p.t. 

35. Tilsynsmyndigheden kan kræve, at lugtende 

udendørs miler overdækkes med 20 cm lag biofil-

ter, f.eks. sigterest eller færdig kompost 

 

Der komposteres ikke på anlæg-

get p.t. 

Vilkår fra planmæssig tilladelse af d. 15/3 2017  

36. Komposteringsanlægget må kun placeres ét sted 

indenfor lokalplanområdet. 

 

Der komposteres ikke på anlæg-

get p.t. 

37. Det samlede komposteringsanlæg må ikke fylde 

mere end 3 hektar svarende til lokalplanens ud-

læg til komposteringsanlæg. 

 

Der komposteres ikke på anlæg-

get p.t. 

38. De eksisterende plantebælter i området skal fast-

holdes 

 

Der komposteres ikke på anlæg-

get p.t. 
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Træ- og biomasseaffald som ikke komposteres på 

anlægget 

 

39. Bunker til biomasse skal have en størrelse som 

muliggør, at bunkerne kan vendes, samt at der 

kan identificeres og fjernes potentielle lugtende 

bunker 

Ok 

40. Træ- og biomasseaffald kan oplagres op til 6 må-

neder, så længe at der ikke afgives kraftigt lugt fra 

fraktionen 

Ok 

41. Haveaffald fra komprimatorbiler, må kun oplagres 

som biomasse, når finstoffet er blevet sorteres fra 

fraktionen. Finstoffet frasorteres indenfor 7 dage 

fra modtagelse af fraktionen.  

Ok 

42. I perioden august-oktober må fraktionerne inde-

holdende nedfaldsfrugt fra komprimatorbiler ikke 

oplagres. 

Ok 

43. De neddelte fraktioner til produktion af struktur-

materiale må højst opbevares på anlægget i en 

måned. Hvis fraktionen oplagres i over 1 måned, 

skal bunkerne have en højde på højst 4 meter, 

størrelsen skal reduceres, antal af bunkerne øges 

og der igangsættes et program med vending af 

bunkerne. Opbevaring af fraktionen må højst 

være 2 måneder i alt 

 

Ok 

44. De ældre fraktioner skal holdes adskilt fra de nye 

neddelte fraktioner, når strukturmaterialet opstak-

kes og dette skal være tydeligt på anlægget. 

 

Ok 

45. Vending/omlastningerne må kun ske, når der er 

gunstige vindforhold (væk fra de mest følsomme 

boligområder). Vending af bunkerne begrænses 

til perioden mandag til torsdag. 

Ok 

46. I perioden august-oktober må fraktionerne inde-

holdende nedfaldsfrugt fra komprimatorbiler ikke 

anvendes til produktion af strukturmaterialet. 

 

Ok 

47. Neddelt have- og parkaffald må højst opbevares 

på anlægget i 7 dage, inden fraktionen skal køres 

til andet anlæg til aktiv kompostering 

Ok 

48. I perioden august-oktober må fraktionerne inde-

holdende nedfaldsfrugt neddeles og straks (se-

nest 1 arbejdsdag efter) køres væk fra anlægget. 

Hvis der registreres lugtgener i forbindelse med 

neddeling af denne fraktion, skal neddeling 

Ok 
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stoppes og fraktionen straks bortkøres fra anlæg-

get uden neddeling 

49. Virksomheden skal i forbindelse med håndtering 

af haveparkaffald registrere følgende: 

1. Meteorologiske forhold i.e. regn, vind, tempe-

ratur (dagligt) 

2. Mængder og type af haveparkaffald, der mod-

tages på anlægget. 

3. Program for vending af bunkerne (dato, hvil-

ket bunker, mm.) 

4. Dato for og antal af udkørsler med haveparkaf-

fald fra anlægget. 

5. Måling af mængder og størrelse af havepark-

affald på anlægget (via dronemåling) 

6. Situationer ved modtagelse/opståelse af sær-

lige lugtende partier samt hvordan dette 

håndteres.  

7. Temperaturmålinger af bunker med struktur-

materiale 

 

 

50. Virksomheden skal registrere alle modtagne kla-

ger over lugt. For klager skal følgende oplysnin-

ger, som minimum registreres: 

1. tid og sted for klagen 

2. vindretning samt driftsforhold på klagetidspunktet 

3. hvordan der er handlet på klagen og hvornår 

4. hvordan der er svaret på klagen og hvornår 

En samlet opgørelse over modtagne klager skal kunne 

fremsendes til tilsynsmyndigheden på forlangende 

og forud for hvert regelmæssigt tilsyn. 

 

Ok – virksomhedens registrering 

system blev vist hvor det fremgik 

hvordan hver klage var håndte-

ret.   

 

Virksomheden svarer selv på kla-

ger med kopi til tilsynsmyndig-

heden. 

Støj  

51. Støjbelastningen fra virksomheden, angivet som 

det korrigerede energiækvivalente A-vægtede 

lydtryk (Lr), må i de nævnte områder (Bilag 3) og 

i skel hertil (medmindre det er valgt reference-

punkter) ikke overstige nedenstående grænse-

værdier, se bilag 2 :  

 

Tilsynsmyndigheden har ikke 

modtaget klager over støj fra 

virksomheden. Seneste støjbe-

regning viser, at støjgrænserne 

overholdes. (Støjredegørelse for 

omrokering af aktiviteter på Seli-

nevej 4, København 

N5.011.25, SWECO, 10.03.2025) 

 

52. Maksimalværdien for støjbidraget i nærmeste bo-

ligområde og lystbådehavn må om natten ikke 

overstige 50 dB(A). 

 

-//- 

Luftforurening  
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53. Virksomheden må ikke give anledning til lugt- el-

ler støvgener uden for virksomhedens område, 

som efter tilsynsmyndighedens vurdering er væ-

sentlige for omgivelserne.  

 

Tilsynsmyndigheden kan, såfremt der konstateres væ-

sentlige støvgener, kræve, at støvende oplag over-

dækkes eller befugtes, eller at der etableres afskærm-

ning eller befugtning af knusnings-, presnings- eller 

neddelingsaktiviteter (BAT 13) 

 

Tilsynsmyndighed kan såfremt der konstateres væ-

sentlige lugtgener, kræve at kompostering, træ- og 

bioaffald samt andet opbevaring og håndtering af an-

det lugtende affald foregår i lukket hal med mekanisk 

ventilation og rensning med afkast ført over tag og år-

lig måling af lugtpåvirkning, som maksimalt må være 

5 lugtenheder pr m3. 

 

Ok. 

54. Neddelingsanlæg skal være forsynet med støvfo-

rebyggende foranstaltninger som f.eks. et van-

dings- eller sprinklersystem  

 

Ved neddeling af have- og park 

affald blev støjbekæmpet med 

vandvogn 

55. Ved neddeling af forurenede materialer skal der 

ske kontinuerlig vanding (BAT 14) 

 

 

56. (også tom i godkendelsen)  

Spildevand  

57. Alt overfladevand fra arealer med oplag af affald 

og vand fra afvanding af jord og affald skal bortle-

des til spildevandskloak. 

 

Ok 

 

 

 

58. Spildevandet skal ved afledning til spildevands-

kloak overholde følgende emissionsgrænser: 

Tabel 3, se bilag 3 

 

Ok 

-   

59. Som dokumentation for overholdelse af grænse-

værdierne i vilkår 58; tabel 3, udtages en stikprøve 

af spildevandet 1 gange årligt (når renseforan-

staltningen er i ”ligevægt”, så der kan udtages en 

repræsentativ prøve).  

 

Stikprøverne skal udtages efter renseforanstaltning, 

men før tilslutning til offentlig kloak. 

Ok –  

Der udtages prøver for Port 4 (2 

prøver), Port 5, Port 6 og Port 7 i 

marts.  

Der udtages prøver fra Port 3 (2 

prøver) i september.   
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Prøvetagning og analyse skal udføres af akkrediteret 

firma/laboratorium, medmindre andet aftales med 

Område for Miljø og Byliv. 

Analyseresultater fra marts er ef-

tersendt til tilsynsmyndigheden 

efter tilsynet.  

Fremover sendes analyseresulta-

terne direkte fra analyselaborato-

riet til tilsynsmyndigheden. 

60. Hvis spildevandets indhold af forureningskompo-

nenter overskrider grænseværdierne i vilkår 58; 

tabel 3, skal der foretages en ny spildevandsana-

lyse som dokumentation for overholdelse af vilkå-

ret. Analyseresultaterne skal indsendes til Område 

for Miljø og Byliv jf. vilkår 44. 

Senest analyser viser overskri-

delser af kobber og kobolt i port 

4 og der skal derfor foretages 

nye analyser for disse to para-

metre jf. vilkår 60. 

61. Etablering af olieudskillere skal udføres i overens-

stemmelse med DS 432 ”Norm for af-løbsinstalla-

tioner” eller den til enhver tid gældende tilsva-

rende standarder/anvisninger. 

 

 

62. Sandfang og olieudskillere skal dimensioneres for 

den maksimale spildevandsstrøm, i overensstem-

melse med DS 432 ”Norm for afløbsinstallationer” 

eller den til enhver tid gældende standard og/el-

ler anvisning. I forbindelse med dimensionering 

skal der benyttes en klimafaktor på 1,4.  

 

 

63. Olieudskiller OU2 ifm. vaskepladsen skal være for-

synet med et koalescensfilter, som skal ren-

ses/udskiftes efter behov 

 

 

64. I prøvetagningsbrønden skal det være muligt at 

udtage en spildevandsprøve fra en frit faldende 

vandstråle 

 

Ok   

65. Virksomheden skal pejle sandfang, olieudskillere 

samt tykkelsen af olie/slamlag efter behov, dog 

mindst hver 3. måned.  

 

 

66. Udskillere skal senest tømmes og bundsuges, når 

indholdet af olieprodukter udgør 70 % af opsam-

lingskapaciteten. Sandfang skal senest tømmes 

når de er halvt fyldte og minimum 1 gang årligt. 

Perkolatbassiner skal minimum tømmes og ren-

ses 1 gang årligt.  

 

 

67. Inspektion af udskillere skal ske efter hver bund-

tømning, og minimum en gang årligt. Ved 
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inspektion tjekkes, om udskillere har indvendige 

revner og er i forsvarlig stand, og flydelukke og 

alarm efterses og renses. Olieudskillere skal fyldes 

med rent vand efter bundtømning. 

 

68. Ved vask af maskinel må der ikke anvendes vaske-

midler som indeholder A- eller B-stoffer.  

 

 

69. Der må ikke anvendes højtryksspuling, hvis der 

anvendes vaskemidler. 

 

 

70. Virksomheden skal tæthedsprøve sandfang og 

olieudskillere samt tilløbsledninger ved nyetable-

ring og ved mistanke om utætheder, og det skal 

foregå på følgende måde:  

- Olieudskillere skal spules rene før tætheds-

prøvning.  

- Tæthedsprøvningen skal foretages af en auto-

riseret kloakmester og udføres i henhold til 

Rørcentercenterets vejledning og skal udføres 

over minimum 1 time.  

- Olieudskillere skal fyldes med rent vand efter 

tæthedsprøvning.  

Rapportering skal følge Rørcenterets vejledning og 

skal sendes til Område for Miljø og Byliv.  

Hvis der ved inspektion eller tæthedsprøvning af 

sandfang og udskillere samt tilløbs-ledninger konsta-

teres skader eller uregelmæssigheder, skal skaden 

udbedres og registreres i driftsjournalen. 

 

 

71. I tilfælde af brand skal relevante afløbsventiler luk-

kes med henblik på opsamling af slukningsvand 

på virksomheden. Slukningsvand skal bortskaffes 

efter kommunens anvisninger. 

 

 

72. Sprinkling af forurenet jord og affald samt køre-

arealer op til disse oplag, må kun ske med vand fra 

afvandingsområder med oplag af samme type af-

fald eller oppumpet grundvand. 

 

Der vandes med brakvand og 

ikke med vand fra afvandings-

områder.  

73. Sprinkling af uforurenet jord og haveaffald til 

kompostering må kun ske med uforurenet vand 

fra afvandingsområder med oplag af samme type 

affald eller oppumpet grundvand.  

 

Ok 
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Beskyttelse af jord, grundvand og overfladevand  

74. Hele anlæggets areal skal befæstes med tæt be-

lægning  

 

Ok 

75. Befæstede arealer, tankgårde og perkolatbassiner 

skal være i god vedligeholdelsesstand. Utætheder 

skal udbedres hurtigst muligt efter de er konstate-

ret  

 

Ved tilsynet blev der fremvist fo-

todokumentation for ny mem-

bran i det bassin, som på tilsynet 

i 2024 havde vidst sig at være i 

stykker.  

 

76. Overjordiske tanke med fyringsolie og motor-

brændstof skal sikres mod påkørsel. Påfyldnings-

studse og aftapningshaner (aftapningsanordnin-

ger) for olieprodukter, herunder motorbrændstof, 

skal placeres inden for konturen af en tæt belæg-

ning med kontrolleret afledning af afløbsvandet. 

Påfyldningsslangen skal indrettes således, at det 

ikke er muligt at tanke udenfor dette område. 

Udendørs spildbakker eller tankgårdskal tømmes, 

således at regnvand i bunden maksimalt udgør 10 

% af spildbakkens eller tankgårdens volumen.  

 

 

77. Jern- og metalskrot og andet affald, der kan af-

give olie eller væsker, skal mest muligt opbevares 

og håndteres i lukket/overdækket container med 

indbygget sump. I begrænset omfang kan disse 

fraktioner opbevares og håndteres på en oplags-

plads eller på et gulv med tæt belægning indret-

tet med fald mod afløb, hvorfra der sker kontrolle-

ret afledning  

 

Der modtages ikke rene læs jern- 

og metal-skrot 

78. Blandet bygnings- og nedrivningsaffald, bortset 

fra inert affald, må kun opbevares og håndteres på 

areal med kontrolleret afledning af nedbør 

 

OK, da hele arealet er befæstet 

og afleder til spildevandskloak 

Affald, der produceres af virksomheden 

 

 

79. Spild af farligt affald på befæstede og ubefæstede 

arealer skal opsamles straks. Hvis der opstår risiko 

for, at spild af farligt affald kan nå et afløb, skal re-

levante afspærringsventiler straks lukkes  

 

 

80. Spild af farligt affald i sumpe, brønde o.lign. op-

samlingsbassiner samt i tankgårde opsamles dag-

ligt ved arbejdstids ophør. Ved uheld, hvor der 
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forekommer spild med flydende farligt affald, op-

samles spildet hurtigst muligt  

 

81. Opsamlet spild af farligt affald inkl. eventuelt op-

sugningsmateriale, rester fra filtrering af farligt af-

fald samt affald fra rengøring af emballager, con-

tainere, køretøjer, tanke eller andet udstyr til far-

ligt affald skal håndteres som farligt affald. Der 

skal til enhver tid forefindes opsugningsmateriale 

på virksomheden  

 

 

82. Kemikalier og farligt affald skal opbevares i tætte, 

lukkede beholdere, der er placeret under tag og 

beskyttet mod vejrlig. Oplagspladsen skal have en 

tæt belægning og være indrettet således, at spild 

kan holdes inden for et afgrænset område og 

uden mulighed for afløb til jord, grundvand, over-

fladevand eller kloak. Området skal kunne rumme 

indholdet af den største beholder, der opbevares  

 

 

Driftsforstyrrelser og uheld  

83. Ved større spild af olie eller kemikalier skal der gi-

ves alarm på telefon 112. Ved driftsuheld med ri-

siko for forurening af jord, luft eller vand, skal Cen-

ter for Miljøbeskyttelse underrettes inden for 24 

timer på virkmiljoe@kk.dk 

 

 

Ophør  

84. Ved driftsophør skal virksomheden træffe de nød-

vendige foranstaltninger for at undgå forure-

ningsfare og for at efterlade stedet i tilfredsstil-

lende tilstand. En redegørelse for disse foranstalt-

ninger skal fremsendes til tilsynsmyndigheden 

senest 3 måneder, før driften ophører. Endvidere 

skal tilsynsmyndigheden orienteres om delvist 

ophør 

 

Ikke relevant. 

Egenkontrol  

85. Virksomheden skal løbende og mindst 1 gang år-

ligt gennemføre en kontrol for revner, lunker og 

andre skader af befæstede arealer og tætte be-

lægninger, samt tankgårde, kar, gruber og perko-

latbassiner. Godkendelsesmyndigheden kan 

kræve, at virksomheden lader en uvildig 

Det digitale system til notering af 

løbende kontrol af belægningen 

blev fremvist på tilsynet. 

mailto:virkmiljoe@kk.dk
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sagkyndig foretage kontrollen, dog højst 1 gang 

hvert tredje år. 

 

86. Tilsynsmyndigheden kan kræve, dog højest en 

gang årligt, at virksomheden dokumenterer at vil-

kår 53-54 om støj er overholdt. Dokumentationen 

skal ske i form af støjmåling og/eller støjbereg-

ning Dokumentationen skal foretages som ”Miljø-

måling - ekstern støj” af et firma, der akkrediteret 

hertil. Støjdokumentationen skal indsendes til 

godkendelsesmyndigheden senest 3 måneder ef-

ter at målingerne er forlangt. 

 

Støjrapport fra marts 2025 viser, 

at støjgrænserne overholdes. 

(Støjredegørelse for omrokering 

af aktiviteter på Selinevej 4, Kø-

benhavn N5.011.25) 

87. Virksomheden skal 1 gang årligt udtage en prøve 

fra hvert enkelt afvandingsområde for stofferne 

nævnt i vilkår 60.  

 

Dertil kan tilsynsmyndigheden kræve analyse for an-

dre miljøfremmede stoffer, som kan forventes at være 

i det oplagte affald, og med en højere frekvens.  

 

Prøvetagning og analyser skal udføres af et laborato-

rium akkrediteret hertil af DANAK eller lignende og 

fremsendes til Område for Miljø og Byliv. 

 

Analyseresultaterne skal fremsendes til myndigheden 

senest 10 dage efter at virksomheden har modtaget 

dem.  

 

Der er efter tilsynet fremsendt 

analyser fra Port 4 (2 prøver), 

Port 5, Port 6 og Port 7. Emissi-

onsgrænserne er overholdt, med 

undtagelse af en prøve som viser 

overskridelser på kobber og ko-

bolt.  

88. I tilfælde af driftsforstyrrelser med miljømæssige 

konsekvenser skal godkendelsesmyndigheden se-

nest 14 dage efter hændelsen skriftligt orienteres. 

Der skal redegøres for baggrunden for uheldet, 

samt hvilke tiltag der påtænkes til forebyggelse af 

tilsvarende hændelser fremover 

 

RGS har ikke oplyst at der skulle 

være sket disse driftsforstyrrel-

ser. 

89. Ved større spild af olie eller kemikalier skal der gi-

ves alarm på telefon 112. Ved driftsuheld med ri-

siko for forurening af jord, luft eller vand, skal Tek-

nik- og Miljøforvaltningen underrettes på virkmil-

joe@tmf.kk.dk  

 

Tilsynsmyndigheden har ikke 

kendskab til større spild. 

Driftsjournal   

90. Der skal føres driftsjournal med angivelse af:  

Affald generelt  
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a) Modtaget affald, der ikke er omfattet af virksomhe-

dens miljøgodkendelse, og oplysning om hvordan 

det blev håndteret og bortskaffet. 

 

Registrering af affaldsmængder 

b) Register over årlig mængde modtaget uforurenet 

og forurenet affald samt den årlige indberetning til 

AffaldsDataSystemet. 

c) Register over modtageanlæg og årlige mængder 

frakørt (herunder eksport) til nyttiggørelse, forbræn-

ding, deponering og destruktion (samt identifikation 

af anlæg) opdelt på uforurenet og forurenet.  

d) Navn, adresse og så vidt muligt CVR- og P-num-

mer på affaldsproducenter, der afvises.  

 

Belægninger 

e) Dato for og resultatet af den visuelle kontrol af 

tætte belægninger, befæstede arealer og gulve, per-

kolatbassiner, tankgårde og særlige oplagsområder 

samt eventuelle foretagne forbedringer. 

f) Dato for og resultat af det uvildige eftersyn af tætte 

belægninger, befæstede arealer og gulve, perkolat-

bassiner, tankgårde og særlige oplagsområder samt 

eventuelle foretagne forbedringer. 

 

Spildevand 

g) Dato for og resultatet af pejlingen af sandfang og 

olieudskillerne  

h) Dato for og resultat af inspektionen af olieudskillere  

i) Dato for og resultatet af tæthedsprøvning af olieud-

skillerne  

j) Analyser af vandprøver   

k) Dokumentation for tømning af sandfang / perkolat-

bassin og olieudskillere samt bortskaffelse af indhold 

til godkendt modtageanlæg  

 

Kompostering 

l) Registrering af mængder og typer af råvarer, som 

tilføres komposteringsanlægget. 

m) Registrering af dato for hhv. modtagelse, nedde-

ling og påbegyndt kompostering af have- og parkaf-

fald. 

n) Registrering af mængder af færdig kompost, som 

køres fra anlægget. 

o) Registrering af oplag af have- og parkaffald. 
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p) Registreringer af mængder, kulstof/kvælstof (C/N-

forhold), densitet og tørstofindhold (TS) ved oplæg-

ning til kompostering. Desuden skal temperaturer, 

tidspunkt for oplægning og eftermodning samt dato 

for vending registreres. For virksomheder, der kom-

posterer andet end have- og parkaffald, skal der føres 

driftsjournal for hver oplagt mile eller madras under 

komposteringsforløbet og for hvert parti under efter-

modning og sortering. 

q) Registreringer af tidspunkt for klager og eventuelt 

gennemførte afhjælpende lugtbegrænsende foran-

staltninger. 

 

Ved udgangen af hvert kvartal registreres mængden 

af oplagrede affaldsfraktioner nævnt i tabel 1. 

 

Driftsjournalen skal opbevares på virksomheden i 

mindst 5 år og skal være tilgængelig for tilsynsmyn-

digheden. 

 

RGS Nordic skal årligt fremsende hele eller dele af 

driftsjournal for egenkontrol efter aftale med tilsyns-

myndigheden. Den årlig fremsendelse kan erstattes af 

et tilsyn med anlægget. 

 

 

Gennemgang af pladsen 

Generelt 

Pladerne fremstod generelt ryddeligt og ordnet.  

 

Der blev på tilsynet observeret affald langs hegnet udenfor RGS’ grund 

mod Sydhavnstippen. RGS har efter følgende, den 28. maj, sendt oplys-

ning om og fotodokumentation for at affaldet er fjernet. Billedet er ind-

sat til sidst i tilsynsnotatet.   

 

Bunkehøjder 

Der blev observeret bunker, som var væsentlig over 6 meter. Det ind-

skærpes at bunkehøjderne skal nedbringes til 6 meter, jf. vilkår 10. Dette 

er for at minimere risikoen for støvgener fra anlægget.  

 

Ved Miljøtilsyn 3. juli 2023 skulle RGS fremsende procedure for tjek af 

bunkerhøjde jf. vilkår 10 i miljøgodkendelsen 2024 (vilkår 8, tidligere 

miljøgodkendelse). Denne procedure er ikke modtaget af tilsynsmyn-

digheden. RGS har et system med dronebilleder til at overvåge omfan-

get af en bunke, men ikke til højden. 
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Ved tilsyn 12. maj sås meget høje bunker, som var højere end den omgi-

vende vold. Dette kan give støvgener til omgivelserne og bunkerne skal 

nedbringes.  

 

RGS skal derfor:  

- nedbringe bunkehøjder,  

- fremsende procedure, som sikrer, at bunkehøjder holdes nede, 

- oplyse, hvornår nuværende høje bunker er nedbragt.  

 

Port 5, Biomateriale:  

Pladsen blev fremvist af sitemanager Ib.  

På pladsen sorteres og neddeles biomateriale fra husstande og gen-

brugsstationer i en finfraktion som kaldes strukturmateriale. Denne frak-

tion kører til kompostering på et andet anlæg. Større fraktion kaldet bio-

masse lægges i miler til tørring. Når materialet er tørt køres det til for-

brænding.   

 

På tilsynet blev det oplyst at når der udtages en spildevandsprøve, udta-

ger laboratoriet den direkte fra bassinet og ikke fra prøvetagningsbrøn-

den efter olieudskiller.  

 

På pladsen ”produceres” også forskellige produkter af ren kompost 

blandet med forskellige andre fraktioner, fx knust tegl og sand.  

 

Pladsen fremstod ryddelig. Forskellige bunker var langt med passende 

afstand til hinanden. 

Sorteringens anlægget var i drift under tilsynet. Nær bunkerne på plad-

sen var der en sødlig kompost lugt. Denne lugt var ikke til stede på an-

dre pladser på tilsynet.  

 

Port 6, Jordvaskeanlæg: 

Jordvaskeanlægget blev fremvist af sitemanager Arne.  

Jordvaskeanlægget er lige opstillet og endnu ikke taget fuldt i drift.  

Anlægget skal bruges til at ”vaske” ren jord.  

Anlægget tilføres kun klasse 0 og 1 jord. Jorden må ikke indeholde me-

get ler. 

Outputtet for jordvaskeanlægget er fraktioner med forskellige kornstør-

relser som kan bruges til at erstatte jomfruelige materialer.  

Anlægget er i en indkøringsperiode, hvor den højest kapacitet har været 

50 ton /timen.  

Den maksimale kapacitet når anlægget kan håndtere er 150 tons / ti-

men.  

Der benyttes vand til processen. Største delen af vandet recirkuleres i 

anlægget. Den finkornet fraktion bundfældes i et stort kar. For at opti-

mere denne bundfældning tilsættes polymer til vandet.  
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Der er udført en støjrapport nr. N5.004.24 med tilføjelses af vaskean-

lægget på Selinevej 4, den 23. januar 2024 som viser at støjgrænser 

fortsat overholdes.  

 

 

 

Billeder fra tilsynet:  

 
Port 5: Sortering af biomateriale til struktur og 
biomasse  

 

 

 

 

Port 5: Bassin til overfladevand 
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Billede fremsendt 28. maj 2025 af affald ryddet.  

 
Port 6: Jordvaskeanlæg 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Port 6: Vandbeholderen til jordvaskeanlægget 

Affald udenfor RGS’ grund. Markeret med rød cir-
kel 
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Bilag 1: Positivlisten 

Virksomheden må modtage, oplagre og behandle uforurenede og 

forurenede affaldsfraktioner som beskrevet i tabel 1 og i tabel 2. 

Affald Oplagskrav Tilladt behandling 

Uforurenet   

Affald fra markedspladser  Sortering 

Blandet bygge- og anlægsaffald  Sortering 

Storskrald  Sortering 

Asfalt  Sortering, neddeling 

Beton  Sortering, neddeling 

Uglaseret tegl  Sortering, neddeling 

Keramik  Sortering, neddeling 

Dæk  - 

Glas (uden madrester)  Sortering, neddeling 

Metal (jern og stål)  Sortering 

Have- og parkaffald   Sortering, neddeling,  

kompostering 

Glas- og stenuld  Sortering, neddeling 

Papir & pap Overdækket - 

Blød og hård plast  Sortering 

Træ  Sortering, neddeling 

Gips  Sortering, neddeling 

Forurenet affald   

Trykimprægneret træ (undtagen 

kreosotbehandlet træ)  

Uoverdækket 

op til 7 dage 

efter nedde-

ling 

Sortering, neddeling 

Kreosotbehandlet træ (fx lygte-

pæle og jernbane sveller)  

Overdækket 

med fx pre-

senning eller 

tag efter 

neddeling  

Sortering, neddeling 

Malet træ  Neddeling 

Forurenet beton, brokker, mur-

sten o.l. til nyttiggørelse. 

 Sortering, neddeling 

Deponeringsegnet forurenet be-

ton, brokker, mursten o.l. 

 Sortering, neddeling 

Anvist bygnings- og nedriv-

ningsaffald indeholdende 

PCB under 2,0 mg PCB total/kg 

 Sortering*, neddeling 

Termoruder med PCB** Overdækket 

med fx pre-

senning eller 

Sortering 



 

Virksomheder og VVM Tilsynsnotat 24/26 

 

 

tag efter 

neddeling  

Slagger fra forbrændingsanlæg 

og bygge- og anlægsprojekter 

 Sortering, neddeling 

Sand fra sandblæsning  Sortering 

Affald fra gadefejning  Sortering, biologisk  

Behandling*** 

Hav- og havnesediment  Afvanding, biologisk  

Behandling*** 

Sediment fra oprensning af 

regnvandsbassiner 

 Afvanding, biologisk  

Behandling*** 

Sediment fra boringer  Afvanding, biologisk  

Behandling*** 

Sand og grus fra sandfang ifm 

veje og byggepladser 

 Afvanding, sortering,  

biologisk behandling*** 

Sandfraktion fra sandfang ifm 

vaskepladser 

 Afvanding, sortering,  

biologisk behandling*** 

Tabel 1 

*Må kun sorteres iht. tilladelse fra affaldsmyndigheden for det konkrete parti. 

** Sorteringen omhandler sortering af PCB-holdige dele. Aktiv adskillelse af 

dele og neddeling kræver særskilt godkendelse. 

*** Biologisk behandling af fraktionerne er kun tilladt hvis der foreligger 

relevant dokumentation for at fraktionerne er blevet klassificeret til jord og  

aktiviteten godkendt af affaldsmyndigheden  

 

Jord 

Jord Oplagskrav Tilladt behandling 

Uforurenet jord  Sortering, jordvask 

Jord til kartering  - 

Forurenet jord   Sortering,  

biologisk behandling 

Tabel 2 
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Bilag 2: støjgrænser 

           Tidsrum 

 

 

Områdetype 

Mandag– 

fredag 

kl. 07.00 – 

18.00 

Lørdag  

kl. 07.00-

14.00 

Mandag – 

fredag 

kl. 18.00 – 

22.00 

Lørdag  

kl. 14.00-

22.00 

Søn- og 

helligdag  

kl. 07.00-

22.00 

Alle 

dage 

kl. 22.00 

– 07.00 

Lystbådehavn mod nord 59 55 55 

Boliger og serviceerhverv 

C* 

55 45 40 

Etageboliger Stejlepladsen 

B4 

50 45 40 

Blandet erhverv E2 70 70 70 

Etageboliger mod øst 

(Ørestad) C2* 

50 45 40 

Åben og lav bebyggelse 

mod vest (Sdr. Kystager-

vej) O1 

45 40 35 

Kolonihaveområder mod 

nordvest (HF Musikbyen) 

O1 

50 45 40 

Kolonihaveområde mod 

nordøst (HF Sønderbro) 

O1 

50 45 40 

 

Maksimalværdien for støjbidraget i haveforening og nærmeste må om 

natten ikke overstige 55 dB(A). 

For dagperioden kl. 07.00-18.00 skal grænseværdien overholdes inden-

for det mest støjbelastede tidsrum på 8 timer. For dagperioden om lør-

dagen dog 7 timer kl. 07.00-14.00 og 4 timer på lørdage kl. 14.00-18.00. 

For aftenperioden kl. 18.00-22.00 skal grænseværdierne overholdes in-

denfor den mest støjbelastede time. 

For natperioden kl. 22.00-07.00 skal grænseværdierne overholdes in-

denfor den mest støjbelastede halve time. 

Bilag 3: Analyseparametre 

Parameter Emissions-

grænse 

Analysemetode (a) 

Suspenderet stof 500 mg/l (1) M041 

pH 6,5 – 9 (1) M051 
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Parameter Emissions-

grænse 

Analysemetode (a) 

Mineralsk olie  20 mg/l(1) M060 

   
   
Bly 100 µg/l (1) M013 – opløst metal 

Cadmium 3 µg/l (1) M013 – totalt metal 

Chrom 300 µg/l (1) 
M013 – både opløst 

og totalt metal 

Kobber 300 µg/l (2) M013 – opløst metal 

Kobolt 10 µg/l (1) M013 – opløst metal 

Kviksølv 3 µg/l (1) M020 - totalt metal 

Arsen 13 µg/l (1) M013 – opløst metal 

Nikkel 250 µg/l (1) M013 – totalt metal 

Zink 3 mg/l (1) M013 – opløst metal 

(1) Grænseværdi i Miljøstyrelsens vejledning nr. 2, 2006. 
(2) Grænseværdi fastsat konkret med udgangspunkt i tilsig-

tet grænseværdi i vejledningen på 100 ug/l 

 

 

 


